
Задача скачана с сайта www.MatBuro.ru.
c©МатБюро — Решение задач по высшей математике

Тема: Дифференциальные уравнения

Задание. Составить дифференциальное уравнение семейства кривых

C1x + (y − C2)
2 = 0. (1)

Решение. Так как уравнение содержит два параметра (C1 и C2), дифференцируем
его два раза по x, считая y функцией от x. Получаем

C1 + 2(y − C2)y
′ = 0, (2)

2y′2 + 2(y − C2)y
′′ = 0. (3)

Исключаем C1 и C2 и полученных уравнений. Из (2) C1 = −2(y − C2)y
′, подставляя это в

(1), получаем

−2x(y − C2)y
′ + (y − C2)

2 = 0, (y − C2)(−2xy′ + y − C2) = 0, −2xy′ + y − C2 = 0.

Отсюда C2 = y − 2xy′, подставляем в (3):

2y′2 + 2y′′ · 2xy′ = 0, y′(y′ + 2xy′′) = 0.

Получили искомое уравнение y′ + 2xy′′ = 0.
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